



15—17 мая 1989 г. Казанский ордена Трудового Красного Знамени медицинский институт торжественно отметил свое 175-летие. На юбилей были приглашены многочисленные гости из числа выпускников и бывших сотрудников института, которых объединяет принадлежность к славной Казанской медицинской школе.

Юбилейные мероприятия открылись праздничным расширенным заседанием ученого совета института, которое состоялось 15 мая 1989 г. в актовом зале. В докладе ректора института проф. А. Х. Амирова был дан обзор исторического пути, который прошли медицинский факультет университета и институт. Далее выступил заслуженный деятель науки РСФСР проф. С. М. Хамитов, возглавлявший институт с 1964 по 1989 г. Участников юбилея тепло приветствовал почетный гость проф. С. М. Курбангалиев — первый директор Казанского медицинского института, основанного в 1930 г. на базе медицинского факультета Казанского университета. Среди выступивших с поздравлениями в адрес института были выпускник Народный врач СССР В. С. Поросенков, выпускница 1939 г. В. П. Ксендовская, бывший заведующий кафедрой института, член-корр. АМН СССР, проф. А. П. Нестеров и многие другие — всего 17 человек, представляющих различные учреждения и организации Казани, Татарии и РСФСР. В заключение заместитель министра здравоохранения РСФСР С. Я. Чикин вручил ряда сотрудникам института значки «Высшая школа СССР», «Отличнику здравоохранения», почетные грамоты Минздрава РСФСР, объявил благодарности Министра здравоохранения РСФСР.

16 мая участники юбилейных торжеств возложили на площади Свободы цветы к памятнику В. И. Ленину, после этого в здании театра оперы и балета имени Мусы Джалиля состоялось торжественное собрание. Его открыл заслуженный

деятель науки РСФСР, ветеран института проф. Н. П. Медведев. В последующем докладе ректора института проф. Н. Х. Амирова были освещены достижения Казанской медицинской школы и основные проблемы, которые стоят перед учеными и врачами, преподавателями и студентами института. Его выступление, начатое с обращения на латинском языке, как это было принято 175 лет назад, пронизывала мысль о преемственности поколений, высокой ответственности врачей перед народом, гуманизме и чувство долга, составлявшие суть медицины во все времена.

От имени правительства республики собравшихся приветствовал заместитель председателя Совета Министров ТАССР М. Х. Хасанов. Об успехах и трудностях советской медицины и здравоохранения, вкладе казанских медиков рассказал заместитель министра здравоохранения РСФСР С. Я. Чикин. С приветствиями выступили И. В. Марченко — заместитель министра здравоохранения ТАССР, В. П. Рассанов — заместитель министра здравоохранения Марийской АССР, Г. Л. Дегтярев — ректор Казанского авиационного института, Р. К. Мингалеев — заместитель генерального директора НПО «Элекон» и другие. Торжественная часть завершилась концертом силами сотрудников и студентов института.

Заключительным мероприятием стал состоявшийся 17 мая митинг сотрудников и студентов института, который прошел в праздничной атмосфере и оставил чувство гордости за *alma mater* казанских врачей, встретившую свое 175-летие.

На снимке: президиум торжественного собрания, посвященного 175-летию Казанского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института.

Фото Н. Курамшина